

“El trabajo tendrá una garantía absoluta evitando su servidumbre al capitalismo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

COMUNICADOS OFICIALES

Boletín de información del cuartel general del Generalísimo

Día 4 de febrero de 1937

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 3 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Ligeros tiroteos en algunos sectores.

EJERCITO DEL SUR.—Se rectificaron algunas posiciones a vanguardia, con pequeñas escaramuzas.

Salamanca 3 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

“HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES”

TRAZOS

Paseando iba y pensando al cobijo de las viejas murallas de mi Soria. Precioso pórtico para una catedral de ideas tallada por pluma de más altos vuelos: Moscardó y García Sanchiz se juntan en tierra soriana, o el héroe y el trovador en fondo pardo de estameña. Lo iba pensando, degustando, para mi capote, claro es, mientras mi capote se inflaba y desinflaba de viento frío, hermano de la nieve blanca, los hijos del invierno.

Si lo dijeran ellas, que lo saben, las ramas de los árboles del paseo dulce del Mirón, talladas por el viento; desnudas de hojas como las ideas madres, todo verdad, si ellas lo escribieran por mí, las rocas, cedidas de carácter, que no dejan por joven de marcarle su deber al Duero, emergería la catedral de mi homenaje al héroe y al trovador. Pero a solas, con la albura de mi cuartilla inédita delante, veré de levantar, con voluntad de catedral, la por castellana pobre ermita de las encrucijadas donde se guarecen al resguardo los zagales y los rebaños ateridos y también los mastines, con inconsciente majestad de símbolo.

España busca su alma. Necesita héroes guías en tan dura empresa y los tiene. Para encuadrar al héroe hay que hacer una síntesis de todo. Arriba en lo infinito Dios, abajo en lo más hondo el hombre, luego la línea recta, de la geometría de la escuela que sabe no inclinarse ni a un lado ni a otro, y en esa recta el héroe para que sea. Y Moscardó fué.

Las hienas aullaban su cobardía sangüinaria ante la roca histórica del Alcázar, no eran españoles, ni soldados, ni hombres siquiera, sólo hienas, de las fieras más repugnantes. El héroe Moscardó, voluntad que sabe trazar la grandeza de una recta al pensar, decir y hacer, consuma el sacrificio—; todo por la Patria!—mientras los hi-

los telefónicos tiemblan y lloran su melodía con acentos racionales ante la indomabilidad del diálogo: “¡Hola papá!—Qué pasa?—Nada de particular, papá. Que dicen que van a fusilarme si no te rindes.—Ya sabes cómo pienso yo.—Y si es cierto que te van a fusilar, encomienda tu alma a Dios, grita ¡Viva España! y serás un mártir, que morirás por ella.—Un beso muy fuerte, papá!—Adiós hijo mío, un beso muy fuerte...!” Tenía que llorar de alegría el cielo y el viento con devoción rezar. Y la tierra de España también tenía que conmovirse porque lo quería Franco y cumplía el querer Varela con sus hombres y con tres llaves—Barrón, el Mizzián y Castejón—para tres puertas—Alcántara, la Visagra y el Cambrón.—Y al caer Toledo, la emoción que no deja hablar habla en el silencio de unas ruinas pulverizadas para decir ¡España!

Héroe Moscardó, también esta Soria inverniza, que es aldeana, que no llora ni ríe, que tiene el sentimiento de sus grandezas y de sus miserias, que sabe medir heroísmos con el rescoldo de la llamarada sublimada de Numancia, que guarda a su lado con calor el frío de su corral de muertos, que sabe de siglos y tiene gesto de eternidad, te guarda y admira a su modo asceta como al ejemplo de una vida recta.

García Sanchiz, español cantor, boca grande para decir mucho, ojos pequeños para escucharlo todo, manos de orfebre para doblegar palabras al miniar descripciones, misionero de patriotismo, vocero de la cristianización de España, trovador siempre, juglar a la orilla del río padre de Castilla poco ha, poeta que sufre y goza la cuerda tensa de tu alma ¡Alabado sea Dios! te van saludando al paso los fuertes robles nervudos y los finos pinos montañeros que están en pie de marcha para conquistar yer-

mos, serrijones y calveros hoy desnudos y dolientes ¡Alabado sea Dios! te saludan, cristiano saludo castellano, las aldeas héroes de pobreza que se dejan cruzar a tu paso ¡Alabado sea Dios! te saludan simbólicas las sacrificadas encinas sorianas sufridas y pobres como las pobres madres de esta tierra, ahiladas en los cerros pelados de su vida, siempre cuesta arriba, rumbo al cielo. ¡Alabado sea Dios! García Sanchiz, que viene otra vez por estas tierras lunares de epopeya, llamado por un héroe, para hacer en unos desgraciados hermanos españoles un milagro de caridad amor.

Soria y febrero de 1937.

Un soriano.

GRATA VISITA

La Charla de García Sanchiz

Conforme tenemos anunciado a nuestros lectores, hoy sábado, a las seis de la tarde, se celebrará en el Teatro Principal una interesante charla del eminente orador Federico García Sanchiz, a quien los sorianos deben gratitud, ya que en diversas poblaciones de importancia García Sanchiz enalteció el nombre de Soria con sus “Charlas sobre el Duero”.

El brillante acto de mañana celebrase por iniciativa del ilustre General Jefe de la División de Soria señor Moscardó, con la valiosa cooperación de los señores Gobernador Civil y Militar de la provincia y la charla se titula “La Custodia perdida y recobrada”, Toledo y su Alcázar.

Para las localidades regirán los siguientes precios: Plateas con tres entradas, 15 pesetas; ídem con cinco entradas, 25 pesetas; butacas, 5 pesetas; palcos con tres entradas, 9 pesetas y palcos con cinco entradas, 15 pesetas; delanteras de anfiteatro, 3 ptas.; grada de ídem, 3 ptas.; delantera de grada, 2 ptas. y general, una peseta.

No dudamos que el acto de esta tarde constituirá un brillante acontecimiento, ya que son numerosísimas las personas que desean escuchar al mago de la palabra Federico García Sanchiz que, como decimos al principio, tan alto supo poner el nombre de Soria en anteriores ocasiones.

En la noche del jueves último llegó a nuestra ciudad el insigne charlista don Federico García Sanchiz, acompañado del Comandante Sr. Valdés, Comisario de la Junta Carlista de Aragón y de tres ayudantes, uno de los cuales ostenta la representación del Conde de Guadalhorce.

Tuvimos el honor de saludar al Sr. García Sanchiz en el Hotel Comercio, donde se hospeda y nos manifestó que para el pueblo soriano hablará en el Teatro Principal en la tarde de hoy y para los prisioneros de Sigüenza dará una segunda charla a ellos dedicada exclusivamente por deseo del Excmo. Sr. General Moscardó.

Los sorianos en el frente de Teruel

Tomaron parte en la gloriosa defensa de Corbalán

En días pasados llegó a Zaragoza, para disfrutar de un merecido descanso, después de haber tomado parte en la gloriosa defensa de las posiciones de Corbalán, el primer Batallón del Regimiento de Carros Ligeros de Combate.

Estos valerosos soldados aragoneses y sorianos defendieron con gran heroísmo y valentía las posiciones de Corbalán, constituyendo su patriótico comportamiento una de las páginas de más sólida grandeza de esta guerra de reconquista para librar a la Patria de la dominación asiática.

La inmortal ciudad de Zaragoza tributó a los bravos soldados del Regimiento de Carros de Combate un entusiasta y cariñoso recibimiento. El digno Coronel Jefe del mencionado Regimiento dió la bienvenida a los expedicionarios y abrazó emocionado al Comandante Jefe de dichas fuerzas. Un Oficial Ayudante entregó el Estandarte del Regimiento a los héroes de Corbalán.

El recibimiento del Batallón glorioso verificóse en la Puerta del Carmen, que nos recuerda la epopeya de los Sitios en la otra guerra de la Independencia.

El numeroso público que presenciaba tan brillantes ceremonias, lleno de fervor patriótico, no cesaba de aplaudir y vitorear a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

Seguidamente desfilaron los heroicos expedicionarios por diversas calles zaragozanas siendo acogidos con indescriptibles manifestaciones de entusiasmo.

CINEGETICAS

Fuera de la ley

Una vez más mi pluma humilde tiene que emborronar las blancas cuartillas, deslizarse sobre ellas temblorosa para decir a los aficionados al deporte cinegético la eterna canción de siempre; lo que es tan viejo como el hombre, lo que ha existido siempre como un poema de odio; lo que está fuera de la ley.

En el cielo español, en este bendito cielo de esta España tan querida, aparecieron hace tiempo unas nubes siniestras; las aves, azoradas por la tormenta se refugiaron en los bosques, en las altas montañas y en los ríos caudalosos. Los animales todos huyeron temerosos de aquella tempestad que su “enemigo” el hombre había desencadenado; pero poco a poco fueron tranquilizándose, porque el hombre sólo abatía a las aves de acero que volaban sobre los campos desolados de nuestra pobre España, y se fueron acostumbrando al ruido del cañón y al tableteo de las ametralladoras.

Para los aficionados al depor-

El Batallón del Regimiento de Carros de Combate acudió también al templo de Nuestra Señora del Pilar en donde un Canónigo de la Metropolitana pronunció vibrante y elocuente plática dando gracias a la Santísima Virgen y elogiando el heroísmo de los bravos soldados que supieron mantener enhiesta la Bandera de España personificando, una vez más, el alma de la raza.

En el Cuartel del Regimiento de Carros de Combate fueron después obsequiados los Jefes y Oficiales con un lunch y los soldados con un rancho extraordinario.

La llegada a la Capital de Aragón de lo heroicos y abnegados defensores de Corbalán constituyó una jornada gloriosa de intensa emoción patriótica.

Para EL AVISADOR NUMANTINO es un verdadero honor consignar el regreso a Zaragoza de los bravos combatientes del frente de Teruel, entre los que se encuentran numerosos paisanos nuestros que tan alto han conseguido poner el nombre de nuestra amada Soria, luchando en las posiciones de Corbalán con sin igual arrojo y heroísmo derrotando a las turbas anarco-separatistas.

Varios de ellos han sido propuestos para una recompensa por su valiente y heroico proceder.

¡Adelante, soldados sorianos! Vuestros hermanos os miran con orgullo y os desean nuevos días de gloria para la salvación definitiva de España.

F. Soria Montenegro.

te cinegético, los sucesos dolorosos que se están desarrollando en nuestra Patria les habían concebido una halagadora promesa; necesariamente mientras duren los acontecimientos, será forzoso el ocio y cuando España brille de nuevo ante el mundo, cuando las canciones vuelvan a sonar con todo entusiasmo, y en lo alto de los cielos brille el lucero de la paz, la caza se habrá multiplicado y el salir al campo será nuevamente un placer de dioses...

Pero pensemos con dolor que lo que es tan antiguo como el hombre, lo que ha existido siempre como un poema de odio, sigue siendo hoy, para el que ha sabido gustar las delicias del deporte, una honda preocupación y, para la caza, un animal más dañino que las aves carniceras.

El cazador furtivo, el que vive siempre fuera de la ley, sigue en estos momentos dolorosos por que atraviesa España campando por sus respetos. Mal patriota y peor ciudadano, se aprovecha de las circunstancias para destruir una fuente de riqueza, que tanta falta le ha de hacer a España. Cazador furtivo que vive de lo que caza, el

sucesor del bandolero, del que se echa al campo solo y frente a la autoridad, el que saltea cotos, hurta caza, penetra en terreno vedado y jamás respeta la época de veda...

Hace pocos días, uno de estos "profesionales" —célebre pescador de ranas— ha caído nuevamente en manos de la justicia cuando se hallaba cazando con hurón. Y este hombre, funesto para la caza y la pesca en nuestra provincia, ha sido el que estos días no ha dejado un monte sin hurgar y el que con trasmallos, nasas y butrones está haciendo en nuestros ríos un daño que nadie puede calcular. Y esto debe evitarse aplicando sanciones severísimas para que los que viven fuera de la Ley no vuelvan jamás por montes y ríos como aves siniestras que tienden su negro manto en las sombras de la noche.

Angel Blanco

Al Magisterio soriano

Creación y Asamblea de la Asociación provincial de Maestros Católicos.

Como fruto de las actividades desplegadas desde hace tiempo y deseando plasmar en realidades nuestros proyectos, se celebrará el próximo domingo día 7, a las once y media de la mañana y en el salón de actos de la Escuela Normal, la Asamblea constitutiva de la Asociación Provincial de Maestros Católicos.

El acto promete tener solemnidad extraordinaria, ya que a él asistirá el Presidente de la Federación Nacional D. Nicolás Ortega.

Como iniciación de nuestras actividades profesionales tendremos el gusto de escuchar la autorizada palabra de D. Florentino Tejedor, Maestro de Navaleño que disertará acerca del tema: "Manera de hacer eficaz la enseñanza de la Religión en la Escuela". Finalmente, para implorar protección del Altísimo para nuestra labor y para nuestra Patria y nuestros mártires, se celebrará un sencillo y breve acto religioso en la Colegiata de Soria.

A vosotros, amados compañeros Maestros y Normalistas sorianos los que sentís, practicáis y enseñáis con fe y con entusiasmo nuestra Religión Sacrosanta, los que teniendo por celestial modelo de educadores al Divino Maestro os consagrais con todo el ardor de vuestro celo a la educación de los niños en el santo temor de Dios, en el respeto a sus superiores y en el amor a la Patria, a vosotros nos dirigimos para invitaros a laborar con todas vuestras energías en pro de los postulados de nuestra Asociación que en síntesis pretende:

Iluminar toda la Enseñanza con los vivos resplandores de la Fe y del amor a Dios.

Someter sus decisiones a la aprobación de la Jerarquía Eclesiástica.

Realizar actos de formación religiosa y pedagógica para los Maestros (Ejercicios espirituales, Conferencias, etc.)

Laborar sin descanso en pro de las justas reivindicaciones del Magisterio.

Esperamos que para realizar esta ingente labor prestarán su cooperación decidida los Maestros sorianos.

¡Viva la Enseñanza Católica y Española!
¡Viva España!

LA COMISION

NOTA.—Oportunamente se indicarán las condiciones y forma de ingreso de los compañeros que deseen asociarse.

COMO BIEN NACIDOS A García Sanchiz

El nombre de Soria ha sido enaltecido por Federico García Sanchiz y llevado por todos los ámbitos no solamente de España sino también de las Repúblicas Argentinas en sus brillantes charlas tituladas "El Duero", y Soria, pueblo honrado, hidalgo y patriota, en el que siempre germinó la flor de la gratitud, se considera obligado a estimar, en cuanto vale, el favor recibido, haciendo así honor a su noble carácter, a su generoso sentir.

Ayer, cuando lo exponía todo el que trataba de enaltecer a España, el inquieto peregrino trovero llegaba a nuestra ciudad para con su mágica palabra cantar las grandezas de este rincón de tierra castellana, alma de la Patria.

Después, al iniciarse el glorioso movimiento redentor, llevado de su exaltado patriotismo, se aprestó a defender la santa causa, y su léxico floreciente le convirtió en cantor de las grandezas de España, sintiendo y recogiendo sus latidos para llorar con ella en su tristeza y vibrar con sus alegrías.

Los principios fundamentales de Patria y Religión han sido por él cantados de manera inigualable, y no hace muchos días Zaragoza le escuchaba la

brillante glosa de la devoción mariana "Tierra del Pilar" y "Cielo de Santiago".

Hoy, el pueblo de Soria, al conjuro mágico de la palabra del gran trovero, vivirá las horas trágicas del asedio al Alcázar de Toledo por las hordas marxistas que al servicio de Rusia quisieron vender su Patria.

La gesta gloriosa de la defensa de la fortaleza, la relevante figura de heroico general Moscardó, su abnegación, su indomable valor, serán descritos con la maravillosa palabra del insigne charlista. Ella hará vivir nuevamente la historia tras la cadena de los siglos, y con ella, toda la grandeza y pujanza de la Raza inmortal servirán de exaltación patriótica para los sorianos, que sin excepción alguna, acudirán a escuchar al que desinteresadamente, sin querer nada, sin desear nada más que el triunfo de España, llega otra vez hasta nosotros recordando las horas lejanas vividas.

Al estrechar nuevamente la mano del maestro, le repetimos lo que anteriormente le expresamos: admiración, respeto, cariño y, como sorianos, gratitud, que es adorno del carácter noble y generoso sentimiento.

José María Sanz.

Resumen de los sucesos más destacados

EN MADRID, LAS TURBAS ASALTAN LAS TIENDAS

Tenerife.—Se sabe que después de una manifestación de las que con frecuencia tienen lugar en Madrid, por las gentes hambrientas, la muchedumbre asaltó los establecimientos de comestibles, que fueron saqueados y robados los pocos géneros que tenían de existencia.

AVIONES ROJOS HAN BOMBARDEADO UN ACORAZADO INGLES

Londres.—Días pasados, un acorazado inglés, que cruzaba el estrecho de Gibraltar, fué bombardeado por unos aviones rojos. Diez bombas cayeron en proximidades del barco, sin que ninguna llegara a tocarle. Se cree que los aviadores confundieron al buque inglés con el crucero nacional "Canarias". El encargado de negocios británicos en Valencia ha presentado la correspondiente reclamación.

EL HAMBRE EN MADRID

Madrid.—En las calles de la capital los niños buscan de comer entre los montones de desperdicios. Han comenzado a comer las gentes gatos y ratones.

La población se alimenta de propaganda bolchevique. En los tres salones de cinematógrafo que funcionan se proyectan películas de Moscú.

NUEVOS CRIMENES DE LOS ROJOS

Tenerife.—A consecuencia de la sentencia dictada por uno de los tribunales populares que en Barcelona funcionan, fingiendo que administran justicia, ha sido fusilado el teniente coronel de Sanidad Militar don Luis Aznar, que era un eminente cirujano.

LA PRENSA INGLESA DA CUENTA DE LA DIMISION DE KLEBER.

Londres.—La Prensa de la noche publica con grandes ti-

tulares la noticia de que el jefe de la Brigada Internacional Kleber ha dimitido por existir diferencias con los demás miembros de la Junta de Defensa de Madrid. Se le ofreció el mismo puesto en Málaga y se negó a aceptarlo.

VENGANDO LA MUERTE DE SUS PADRES Y HERMANOS.

San Juan de Luz.—Ha causado sensación en Barcelona el hecho de que una joven de la buena sociedad, a quien le fueron fusilados sus padres y sus hermanos haya sembrado el terror ametrallando desde un automóvil todos los grupos que encontraba.

Se le conoce con el nombre del "coche de la rubia".

CRISIS EN LA GENERALIDAD

París.—Se dice que el presidente del Consejo de ministros del Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha presentado su dimisión por no estar de acuerdo con la política desarrollada por las distintas organizaciones, que entorpecen toda labor gubernamental.

Nuestros héroes

Luchando como los valientes, contra los enemigos de Dios, de la sociedad y de España, murió en el frente de Teruel, el 29 de diciembre último, a los 23 años de edad, el soldado Gregorio Duro Gil.

Modelo de hijos bondadosos, de soldados disciplinados y valientes y de amigos, las balas enemigas segaron su vida llena de esperanzas, sumergiéndolo a sus honrados padres, don Deogracias y doña Isabel, en la más honda de las penas, por no tener más hijos. Sus jefes y camaradas del Ejército lamentaron su pérdida, aunque el verlo morir vitoreando a España los

Los rojos del batallón Numancia

Un buen muchacho soriano, que ha logrado evadirse del Batallón organizado por el tristemente célebre Artigas, con el nombre de "Numancia", nos cuenta interesantes detalles de la actuación de esta columna roja.

Exhibe un flamante carnet firmado por el famoso Artigas y por otro individuo apellidado Cecilia.

Han operado en el frente de Castilblanco, en Cogolludo y en Matillas, sufriendo constantes ataques de las heroicas y valientes fuerzas que defienden la dignidad y la independencia de España.

En la legión "artiguera" no hay disciplina ni organización ni entusiasmo. Muchos individuos aguardan ocasión para desertar, porque no simpatizan con la barbarie rusa, y a la fuerza fueron obligados a enrolarse en las compañías de asesinos, ladrones e incendiarios que trataban de invadir la provincia de Soria para cometer horribles crímenes que dieran satisfacción a sus ansias de venganza y de salvajismo.

Nos habla este evadido de varios paisanos, cuyos nombres son muy conocidos y que hoy no hemos de hacer públicos, ya que, aparte de algunos verdaderos salvajes que están dominados por asquerosos instintos de odio y de bestialidad, la generalidad de los "artigueros" quieren pasarse a las filas españolas.

El "caudillo" Artigas ha caído en desgracia y se le ha expulsado del Batallón por indecible. Huyó a Valencia, en donde se ha enchufado para ocupar un sustancioso cargo policiaco.

La designación de jefes del Batallón se hace a propuesta de los milicianos que eligen Comandantes, Capitanes y Oficiales por mayoría de votos. Cada cual procede como quiere, sin respeto alguno al mando.

De comida no marchan muy bien: lentejas cocidas sin sal y carne de las reses que roban, mal condimentada. El pan empieza a escasear.

En los pueblos que han ocupado, es lo primero que destruyen la Iglesia y luego saquean las viviendas y comercios.

Se hace creer a los milicianos que el triunfo de las doctrinas rusas no admite duda, y ofréceseles que el 15 de febrero entrarán en la Capital soriana para matar a cuantas personas se distinguen por sus ideas católicas, por sentimientos derechistas y por hombría de bien.

Pero es lo cierto que los elementos militares al servicio de España derrotarían y hacen huir a los del puño cerrado en cuanto los nuestros toman la ofensiva.

Todas las posiciones rojas en el frente de Sigüenza y Guadalupe hallanse débilmente de-

edificó. Los habitantes de Arguijo, de donde era natural, lloran su ausencia, porque sus bondades habían ganado todo su afecto.

Pero todos estos dolores han tenido una virtud: la de encender más y más en los ánimos de todos el deseo de acabar, cuanto antes y cueste lo que cueste, con los sin Dios, sin Patria y sin prójimo, encuadrados en el Frente Popular, que han motivado y tratan de sostener esta guerra que, gracias al valor de nuestros soldados y al patriotismo de todos los buenos españoles, terminará, y muy pronto, con el triunfo de España y la muerte de sus enemigos.

tendidas, escasean las municiones, y se teme que no resistan las acometidas que pudieran desarrollarse en plazo breve.

Hace pocos días, estas posiciones fueron reforzadas por gran contingente de la columna internacional, formada por rusos y franceses. El miedo que existe en Madrid reclamó con urgencia a los extranjeros, y ahora no queda ninguno ante el frente de la División de Soria.

Nuestro informante permaneció unos días en Madrid. El día 25 de enero, la capital de España seguía sufriendo la tortura de la dominación del Frente Popular y de sus bárbaros coadyuvantes. No se han interrumpido los asesinatos, los robos y los saqueos. El hambre causa víctimas a millares. La población presenta un aspecto tristísimo de desolación y de ruina. A las diez de la noche las calles aparecen desiertas.

Se aguarda con gran impaciencia la entrada de las tropas de Franco, para que pongan término al martirio de la capital, en la que trágicamente se ensayan los sistemas de la barbarie rusa, originando en todos, sin excepción alguna, más dolores, más desgracias, más salvajismos que los que haya podido registrar la historia de las tribus que desconocen los elementales principios de la civilización y humanidad.

El espíritu patriótico de nuestro querido paisano se halla fortalecido, después de la obligada convivencia con los marxistas, y sólo anhela unir su esfuerzo al que llevan a cabo el Ejército, la Guardia civil y las Milicias, para liberar a España de la tiranía rusa.

H.

Supresión del Carnaval

Gobierno civil de la provincia.—Circular.—Supresión de las Fiestas de Carnaval.—Las circunstancias por que atraviesa la Patria, con motivo de la Santa Cruzada que contra el marxismo se está librando, no son compatibles con la exteriorización de ninguna clase de fiestas populares que no tengan por causa la celebración de algún hecho de armas, y mucho menos aun las llamadas fiestas de Carnaval en las que no sólo se mostraba una alegría y aún de distracciones que en estos momentos no deben existir, sino que con su pretexto era causa de que se pusieran de manifiesto las más bajas pasiones y vergüenzas de los que intervenían en las mismas.—Los momentos presentes son de sacrificio, de austeridad, de virtud; sólo debe interesarnos nuestra amada España y nuestros hermanos que velando por su honor y salvación luchan en los frentes de guerra; a ellos deben ir encaminados nuestros esfuerzos y sólo pensando en ellos debemos vivir estos tiempos de prueba.

Teniendo en cuenta estas consideraciones el Gobierno General del Estado Español ha resuelto suspender en todo el territorio las fiestas de Carnaval y a dicho efecto encarezcó de las autoridades locales tomen los acuerdos oportunos a fin de evitar que en sus respectivos términos pueda celebrarse ninguna clase de actos de los acostumbrados con tal motivo.—Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Soria 5 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, Ramón Enrique Casado.

X.

NOTICIAS

Recaudación con motivo del día del "Plato Unico".—En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al jueves último se publican las relaciones de los pueblos de la provincia de Soria y de la de Guadalajara liberados por el Ejército Nacional, que han contribuido a la suscripción abierta con destino al día del "Plato Unico".

Los pueblos de la provincia de Soria han contribuido para el patriótico fin, durante los días 15 de noviembre y 1 y 15 de diciembre, con la cantidad de 73.238'66 pesetas y los de la provincia de Guadalajara, en las mismas fechas, con 15.480'80. Todo ello hace un total de 88.719'46 pesetas.

Función a beneficio de Falange.—Ayer por la tarde se celebró en el Teatro Principal una brillante función a beneficio de Falange Española de las J. O. N. S., en la cual tomaron parte renombrados artistas de circo y el notable Profesor Alaba, ya conocido por el público soriano.

Casa destruida por un incendio.—Según comunica el Jefe de la Benemérita del puesto de Almazán, en días pasados se declaró violento incendio en la casa-habitación destinada a vivienda de la señora Maestra de El Royo, y que en la actualidad hallábase deshabitada.

Las autoridades y vecinos de El Royo consiguieron localizar el fuego para que no se propagase a las escuelas públicas, que se hallan contiguas.

El edificio, que era propiedad del Ayuntamiento, quedó reducido a cenizas, calculándose las pérdidas en quince mil pesetas. Se supone que se trata de un hecho casual.

El precio de las subsistencias en Barcelona.—Según leemos en una estadística, en Barcelona alcanzan los artículos precios fabulosos. El kilo de langostinos se cotiza a 120 pesetas; una gallina, 25 pesetas; un pato, 16; un gallo, 30; carne de vaca, a 10 pesetas kilo, y las judías, cuando se encuentran, a 3 pesetas kilo.

Nuevo destino.—Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de Valladolid número 20, cuya Plana Mayor reside en Huesca, nuestro estimado paisano el joven alferez provisional don Francisco Sanz Mozas. Eshorabuena.

Para la suscripción patriótica. En el pueblo de Reznos fué rifado un bonito aparato de luz a beneficio de los valerosos soldados que luchan en el frente, correspondiendo la suerte al número 779.

La persona que posea dicho número de los pueblos de la comarca, puede pasar a recoger el aparato en casa de don Tomás Maza, Veterinario de Reznos.

Los altares destruidos por los comunistas.—De la Comisión de Cultura y Enseñanza se publica una Circular dirigida a los presidentes de las Juntas de Cultura histórica y Tesoro artístico, relativa a la reconstrucción y reposición de nuevos altares, retablos e imágenes que han sido destruidos por las hordas rojas en las iglesias que han estado bajo la dominación de los marxistas.

Vacaciones escolares.—El Rectorado de Zaragoza ha tenido a bien disponer sean días de vacación en los centros docentes y escuelas nacionales de primera enseñanza los días 8, 9 y 10 del mes actual.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Nota del Gobierno Civil.—El Gobierno General envía a este Gobierno Civil, para su mayor difusión, la siguiente circular:

En vista de la necesidad imperiosa y urgente de habilitar camas en abundancia para efectuar la recogida del gran número de tuberculosos sin asistencia médica ni medios de reposo ni aislamiento, este Patronato Nacional en el deseo de resolver con energía y rapidez el problema planteado, se dirige por medio de esta circular a los comerciantes e industriales de cuantos ramos negocien artículos utilizables para dicho fin (camas, mesas de noche, ropas blancas y de abrigo, bañeras, lavabos, cocinas, lámparas, mobiliario normal y sanitario, colchonera, etc., etc.), con el objeto de que expongan a este Patronato las ofertas que pudieran hacer a precios mínimos como cooperadores de la obra antituberculosa. Las ofertas serán enviadas a Valladolid sede del Patronato Nacional Antituberculoso dentro del plazo de quince días.

La Inspección de viviendas.—Ha sido nombrado Fiscal Delegado de la Vivienda en esta provincia el Ingeniero de Montes don Eugenio Bezares, quien será asesorado en sus funciones por el Arquitecto del Catastro Sr. Ros y el Inspector Provincial de Sanidad Sr. Viñes.

Desde Cubo de la Solana.—En la función teatral que hace varios días tuvo lugar en Cubo de la Solana, además de los aficionados que se consignaban en la reseña publicada en el número anterior, tomaron parte Emiliano Gallego, Celestino Gallego y Modesto Gómez.

Triduo de desagravios.—En la I. Iglesia de Colagal, a las tres y media, comenzará mañana domingo, un solemne Triduo a Jesús Sacramentado, con Exposición de S. D. Majestad, Completas solemnes y sermón, terminando con la bendición y reserva.

Fallecimientos.—Con profunda pena nos enteramos de que en Lérida dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, a los cuarenta y cuatro años de edad, el día 29 de julio del pasado año, nuestro distinguido amigo don José María Cillero Angulo, de conocida y estimada familia de Logroño.

Como decimos, su muerte sobrevino a consecuencia de apendicitis, a los pocos días de estallar el movimiento nacional, salvador de España, asistido de su propia esposa, que ahora se ve forzada a permanecer sola en aquella población. El señor Cillero desempeñaba la Cátedra de Historia en el Instituto de Lérida, cargo que también desempeñó en el de Soria, así como el de Concejal del Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Descanse en paz el finado y reciban su afligida esposa doña Pilar Bernal, madre doña Patrocinio, hermanos y demás familia nuestro sincero pésame.

—En la villa de Vinuesa falleció, el día primero del actual, a los treinta y cinco años de edad, la estimada señora doña Tomasa Prieto Dominguez.

Enviamos a su apenado esposo don Francisco Martínez y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

—En Zaragoza dejó de existir el día treinta de enero, a los veintinueve años de edad, el joven Julio Fernández Pérez, natural de Palacio de San Pedro.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres don Angel y doña Segunda, hermanos y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

OCASION. vendo fragua y herramienta completa con máquina de talar.

Vda. de Toribio Jiménez.—Soria

Muerto por el tren.—Comunican al Gobierno civil de la provincia que el día tres del actual, al llegar el tren al kilómetro 77 de la línea del ferrocarril de Soria, entre las estaciones de Navalcaballo y Quintana Redonda, a las 8'20 horas, fué alcanzado un cangrejo de servicio en dicha Compañía, siendo arrollado el Capataz de la novena brigada Leonardo Yubero de Pedro, habiendo continuado el tren su marcha con el accidentado en estado gravísimo, a Quintana Redonda, en donde dejó de existir.

Nueva Directiva del Colegio de Veterinarios.—El Colegio de Veterinarios de la provincia de Soria celebró ayer Junta general, quedando nombrada la nueva Junta Directiva por los señores siguientes:

Presidente, don Emilio Hugueta Frias, de San Esteban de Gormaz; Vicepresidente, don Eduardo Roper, de Gómara; Secretario-Tesorero, don Ramón Abad Ursa, de Noviercas; Vocales: don Roberto Simavilla, del distrito de Agreda; don Ignacio Muñoz, del distrito de Burgo de Osma; don Baltasar Lérida, del distrito de Medina Celi, y don Vicente Blasco, de distrito de Almazán.

Recursos para el Patronato Nacional Antituberculoso.—El Boletín del Estado publica una disposición dotando de recursos económicos al Patronato Nacional Antituberculoso.

A este efecto, las tasas de los servicios postales en el interior se recargarán en un doble de lo ordinario el día 10 de cada mes para lo cual se editarán sellos especiales. Estos sellos podrán emplearse voluntariamente, no siendo válidos sino precisamente de doble tasa.

El 50 por 100 de la venta de estos sellos se dedicará al Patronato Nacional Antituberculoso.

Nota del Ayuntamiento de Soria.—Con el objeto de que la Bolsa Municipal de Trabajo esté bien informada respecto a los obreros parados y aquellos que trabajan en obras particulares, todos los patronos que realicen obras, están obligados a poner inmediatamente en conocimiento de la Alcaldía el número de obreros que tienen ocupados, con expresión de sus nombres y apellidos y los jornales que perciben, dando cuenta a dicha autoridad municipal el día que dejen de trabajar.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los patronos que tienen empleado personal fijo o de plantilla en sus negocios, que se abstengan de despedir obreros o empleados, debiendo dar cuenta a esta Alcaldía de los despidos que se efectúen.

Por la importancia del servicio se encarece su cumplimiento con toda prontitud para evitar sanciones.

Aniversario.—El día ocho se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del joven Eduardo Peña Llorente.

El novenario de misas que dará principio en el citado día a las once, en San Juan de Rabanera, así como la Exposición del Santísimo, del lunes ocho, en Santa María la Mayor, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos a su familia nuestro pésame.

Central Obrera Nacional Sindicalista. (C. O. N. S.)—Al objeto de encauzar las iniciativas de Falange Española en pro de la solución del paro obrero, ante las autoridades, se invita a pasar por el Sindicato de la Construcción a todos los parados de los diversos oficios para hacer el correspondiente censo al objeto de conseguir que en breve todo obrero tenga un jornal, ganado en honrado trabajo.

Muerto por la Patria.—En el frente de Teruel dió su vida gloriosamente, por Dios y por la Patria, el día 30 de diciembre último, a los 24 años de edad, el heroico cabo Esteban Sacristán García, natural de Cubo de Hogueras, que en todo momento dió pruebas de arrojo y valentía luchando por la salvación de la Patria.

Expresamos a sus apenados padres don Víctor y doña Gregoria, hermanos y demás familia, nuestro sincero pésame.

Para el Socorro de Invierno. Se ha publicado una disposición de la iniciativa de la Delegación de Auxilio de

Llamamiento a filas.—Por una disposición de la Secretaría de Guerra se ordena la incorporación a filas de los soldados de Marina correspondientes a los reemplazos de 1934 y 1936 y los excedentes de cupo de 1935.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Pascual Soriano. Parque de Intendencia. Zaragoza.

Falangistas Guillermo Vázquez, Angel Martínez, Doroteo Ortega y Lázaro López. Sección ametralladoras. Frente de Guadalajara.

Dionisio Revuelto. Falange de Soria. Alcolea del Pinar.

Federico Masegosa, Doroteo Pablo, Aurelio Utrilla y Pedro Lázaro. Regimiento núm. 18. Frente de Madrid.

Teófilo Bravo. Regimiento Infantería núm. 20. Huesca.

Rufino García, Gregorio Calonge, José de Gregorio y Cándido Gallardo. Regimiento de Caballería de los Castillejos. Zaragoza.

José de la Torre, Joaquín Arcos, Teodoro Martínez y Pedro Fernández. Falange de Vitoria. Frente de Sigüenza.

Matías Alonso y Pedro Martínez, guardias civiles. Oviedo.

Falangistas Jesús Romera, Angel Gómez, Enrique Núñez, Félix Ruiz, Eduardo Rubio, Gregorio Pascual, Julio Rubio, Pablo Hernández, Eusebio Campos, Faustino Santa Clotilde, Francisco Rodrigo, Eloy Ruiz, Agapito Campos, Ismael Casado, Virgilio Cacho y Vicente Ruiz. Voluntarios. Cuartel de Santa Clara. Soria.

Anuncios

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa, con leche fresca. Para tratar, con José Quilez, Dévanos.

ARRIENDO.—Se arrienda tierra para una yunta, en el término de Villaseca de Arciel. Dirigirse a Manuel Ruiz, en Soria.

MULETAS.—Se venden dos muletas de once meses; lo mismo se cambiarían por una vaca del país. Dirigirse a Eulogio Rodríguez, Molinero, El Royo.

PAJA de trigo puro, se venden unas MIL arrobas en la finca de Hinojosa de la Sierra. Para tratar con Pedro Almazán en la misma.

ARRIENDO.—Setenta y cinco yugadas de tierra a cada hoja, más casa con corral, era y pajar en término de Castil de Tierra. Dirigirse a don Gregorio Lacarta en dicho pueblo.

SE ARRIENDAN.—140 fanegas de tierra, una era de pan trillar y casa en el pueblo de Nalay. Para tratar con Florencio Negrodo en dicho pueblo.

FAUSTINA DE LAS HERAS Tiene el gusto de ofrecer sus servicios al público como CIRUJANA COMADRONA en Canalejas, 88, primero SORIA

VACANTE DE VETERINARIO Por dimisión del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Veterinario, encargado de la asistencia facultativa a unos cuatrocientos ganados igualados de los vecinos de esta villa, a cual constituye por sí el partido de 1ª clase.

Las instancias documentadas se presentarán en esta Alcaldía en el plazo de quince días, siendo requisito indispensable acreditar una conducta pública y política sin tacha alguna.

También se halla vacante la plaza de Inspector municipal Veterinario, para fijar su residencia en esta villa, con carácter interino, con los emolumentos legales inherentes al cargo.

Castillejo de Robledo 27 de enero 37.—El Alcalde, Matías Gil Cuesta. Nota.—El acuerdo de las igualas será que se convenga con los interesados.

HERRADOR-FORJADOR.—Se necesita uno que conozca bien su obligación. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a Manuel Gregorio herrero en Deza (Soria).

TERNERA.—Se desea comprar de pocos días, raza cruzada; también arriendo de las fincas rústicas y una casa que uso en Aldeapozo. Para informes: Fede Ojuel, en Velilla de la Sierra.

ARAGON
OZ A
AL: COSO, 54
20.000.000 de pesetas.
8.000.000
PROVINCIA DE SORIA.

SORIA - ALMAZAN - BURGO DE OSMÁ
INTERESES QUE ABONA:

En cuenta corriente a la vista.	1 1/2 por 100 anual.
En imposiciones a tres meses.	2 1/2 por 100 »
En imposiciones a seis meses.	3 por 100 »
En imposiciones a un año.	3 1/2 por 100 »

CAJA DE AHORROS
INTERESES: 2 Y MEDIO POR 100 ANUAL
NEGOCIACION DE EFECTOS COMERCIALES

EL SOLDADO
GREGORIO DURO GIL
Murió gloriosamente luchando por Dios y por España,
el 29 de diciembre de 1936
EN EL FRENTE DE TERUEL
D. E. P.
Sus apenados padres don Doñacías Duro y doña Isabel Gil,
SUPLICAN a sus amigos oraciones por el alma del finado, por lo que les vivirán siempre agradecidos.
Soria y febrero 1937

Junta de Beneficencia de la provincia

Ofrecimientos para acoger huérfanos de guerra

RELACION de los individuos, cabezas de familia, vecinos de los pueblos que se indican que se han ofrecido a esta Junta de Beneficencia al objeto de albergar, en el seno de su familia, niños huérfanos o abandonados, a consecuencia de las actuales circunstancias, ya con carácter definitivo o temporalmente.

ABEJAR.—Anastasio García Romero, un niño; doña Elvira Pardo Orejuela, una niña; don Pablo Romero Martín, una niña; don Romualdo García García, una niña; don Claudio Mateo Romero, una niña.

ALALO.—D. Juan Gómez López, una niña; Sr. Maestro y Secretario, una niña; don Pío Cayuela Medina, un niño; el vecindario del pueblo sostendrá dos niños.

ALAMEDA.—D. Celestino Alejandro Portero, un niño; don Valeriano Gil Alcalde, una niña.

ALCUBILLA DE LAS PEÑAS.—Don Julián Latorre, un niño; don Juan Antón, una niña.

ALMALUEZ.—Pedro Chércoles Ortega y hermana, una niña; don Rufino Escalano Marco, un niño; don Tomás Álvarez y Álvarez, una niña; don Ricardo Montón Sevilla, una niña; don Miguel Alonso Bueno, un niño; don Segundo López Pascual, una niña; don Melchor Ballano Pascual, una niña; don Venancio Utrilla Pérez, una niña.

ALMAZAN.—don Juan Pablo García de Diego y Sra. una niña; don Marcos García Martín y Sra. una niña o un niño; don Manuel Torrubia García, y Sra. una niña; don Carlos Alonso Martirena y Sra. una niña; doña Felipa Pérez Borjabad, una niña; don Silverio Martínez de Azagra y Sra., una niña; don Tomás Rodríguez Garrido, una niña.

ALMENAR DE SORIA.—Don Amador de Pedro Arribas, una niña.

ALPANSEQUE.—Don Faustino Pérez Ruiz, una niña; don Félix Sebastián

Hernando, un niño; don Juan José Sebastián Pascual, una niña; don Alejandro Bartolomé Rangil, un niño; don Patricio Delgado Sebastián, un niño; Tomás Sines Hernando, una niña.

ARCOS DE JALÓN.—Don Gonzalo Iturbe Perruca, 2 niños; don Cecilio Marina Encabo, una niña; don Fidel Camacho Alonso, dos niños; don Moisés Egido Pascual, un niño; don Eleuterio García Latorre, dos niños; don Mariano Alonso del Olmo, una niña; don Leandro Camacho Aguilar, un niño; don Tomás Moya Ruzola, un niño.

Don Gregorio Monge Las Heras, dos niños; don Bruno Velasco Ballano, una niña; don Nicolás del Molino Miranda, dos niños; don Manuel López Sierra, un niño; don José López Sierra, un niño; don Sinfiriano Gutiérrez Rodríguez, un niño; don Manuel Lezano Santacristina, un niño; don León García Ibañez, un niño; don Eleuterio Montuenga Enguita, un niño.

Don Pedro Muñoz Sanz, un niño; don Gregorio Lluva Tarancón, un niño; don Vicente Laparga Rubiella, un niño; don Pío Pérez Algorta, una niña; don José Antonio Martín Torralba, una niña; don Juan Alonso Bernardino, un niño; don Matías Casado, una niña; don Daniel Huerta Vélez, una niña; don Gregorio Medrano de Gracia, una niña; don Julián del Molino Monzón, un niño; don Manuel Morales Hernández, un niño; don Pedro Otter Taberner, una niña; don José Pérez Blasco, un niño.

Don Joaquín Cerrado Lanao, un niño; don Anastasio Gutiérrez Clares, una niña; don José Carnicer Lapeña, una niña; don Felipe Alonso Agreda, un niño.

Varios vecinos de Arcos de Jalón que se comprometen a contribuir mensualmente con la suma total de ptas. 252 con destino al sostenimiento y manutención de niños huérfanos.

ATAUTA.—Don José Gonzalo Cortés, un niño.

BARONA.—Don Víctor Torrubiano

Rello, una niña; don Esteban Iglesia Torrubiano, una niña; don Dionisio Casado Olmo, un niño; don Lucio Casado Pastora, una niña; don Martín Iglesias Casado, un niño; don Benito Blasco García, una niña; don Domingo Lozano, una niña; don Mariano Campos Marín, una niña; don Jesús Olmo Casado, un niño; don Ildefonso Negredo Bartolomé, un niño; doña Isabel Olmo Berlanga, un niño; don Emiliano Cabrero Machin, un niño; don Luis Arranz Beato, un niño; don Mariano Caballero Ortega, un niño; don Luis Martínez Martínez, una niña; don Pedro Jodra López, un niño.

BARCONES.—Don Félix Pérez, un niño; don Juan José García, un niño; doña Josefa García, una niña.

BAYUBAS DE ABAJO.—Don Antonio Antón Isla, un niño; don Fernando García Blanco, un niño; don Ciriaco Moreno Casado, un niño; don Constantino Hernando, un niño; don Rafael Campos Carazo, un niño; don Jorge Rincón Tajueco, un niño; don Francisco Molina Molina, un niño; don Agapito de Pablo Frías, un niño; don Eliseo Gonzalo Hernando, un niño; don Manuel Ledesma Cabeza, un niño; doña Teresa Fernández de Velasco, un niño.

Don Mateo Sacristán Ransanz, un niño; don Manuel Nuño Hernando, un niño; don Fabriciano Molina Manrique, un niño.

BERLANGA DE DUERO.—D. Francisco Uceda Miguel, una niña; doña Victoria Casado Calvo, un niño; don Ventura López Martín, un niño; don José Alfonso Chacobo, una niña; don Saturnino López Carreño, una niña; don Florencio Arranz Guijarro, una niña; don Amador Sanz Jodra, una niña.

BOROBIA.—Don Eusebio Carrera Modrego, un niño; don Bernardo Carnicero de Diego, un niño; don Gregorio Modrego Abad, un niño; don Isidro Carrera Modrego, un niño; don Ángel Crespo Francés, un niño; don Lorenzo Pado Modrego, un niño; don Jesús González, un niño.

Don Aniceto Molino Lucas, una niña; don Andrés Ruiz Ruiz, un niño; don Roberto Simavilla Vázquez, un niño; don Evaristo Modrego, un niño; don Luis Simavilla Vázquez, una niña.

(Continuará).

ALCERRA

Importantísimo avance en los frentes de Málaga, ocupándose Zafarraya, Venta de Zafarraya y el Puerto de los Alcazares

Boletín de información del Cuartel general del Ejército

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 5 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Ligeros tiroteos en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Córdoba el enemigo ejerció una presión algo más acentuada ante Lopera en donde se le hizo muy duro castigo causándole numerosas bajas.

También intentó atacar en Priego donde no sólo se le rechazó sino que fué perseguido por nuestras tropas ocasionándole gran número de muertos, prisioneros, y tomándole diver-

so material de guerra y bandera roja.

En los frentes de Málaga llevó a cabo un importantísimo avance ocupándose brillantemente Zafarraya, el Boquete de las Ventas de Zafarraya y el Puerto de los Alcazares y avanzándose de 10 a 12 kilómetros desde Archidona y Antequera hacia el Sur y Suroeste, y de Marbella avanzando nuestras posiciones hacia el Este.

El enemigo ha sufrido numerosos muertos entre los que se cuentan varios oficiales. Se le cogieron bastantes prisioneros, entre ellos también algunos oficiales y abundante material de guerra.

El éxito conseguido por nuestras tropas ha sido completo.

Detalle de las operaciones en Andalucía

Anoche el General Queipo de Llano, en su acostumbrada charla, dijo que en el Sur se había desarrollado una amplia ofensiva contra Málaga en la que intervinieron distintas columnas.

Una, de Alhama tomó Zafarraya y Venta de Zafarraya Alcazares y por donde pasa la carretera. Otra salió de Loja y ocupó posiciones dominantes. Otra desde Archidona que llegó hasta cerca de Villanueva. La de Antequera se encuentra en las proximidades del puerto de Campos y otra que está ya cerca de Villanueva de la Concepción.

Desde Peñarubia se efectuó un reconocimiento ofensivo encontrando poco enemigo.

Las fuerzas de Ronda se dirigieron desde el Puerto del Viento hasta el kilómetro 17 y las de Marbella avanzaron bastante hacia Fuengirola.

Esa canalla marxista—agre-

gó el general—se ha dedicado a volar todos los puentes y a cantarillas. Si esto es lo que quieren los dirigentes de Moscú, está bien, allá ellos; pero tienen en cuenta los que realizan esas voladuras que en todo caso será en contra de sus propios intereses.

El enemigo ha desarrollado una ofensiva en todo nuestro frente. En el sector norte de Granada hostilizaron durante varias horas.

En Albolote se presentaron varios milicianos en nuestras filas.

En el frente de Córdoba, el enemigo presionó los sectores de Villafranca, Montero y especialmente Lopera siendo rechazado en todos ellos con grandes pérdidas.

Hostilizaron también fuertemente en el sector de Peñarubia y después de varias horas de combate, se los rechazó causándoles muchas bajas.

Del frente de Madrid.

El capitán jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General comunica que después de una tarde apacible y una noche enteramente estrellada, que hacía concebir la esperanza de buen tiempo, ayer amaneció más nublado que nunca y cayeron varios chaparrones con agua abundante.

En ningún sector hubo operaciones importantes. En Boadilla el eremigo cañoneó con alguna insistencia, contestándole nuestras baterías.

Describí el hecho milagroso ocurrido a un soldado de artillería que se hallaba al servicio de una pieza del 15 y 1/2 y llevaba hasta su cañón un proyectil cuando oyó el silbido que precede al estallido de una gra-

nada enemiga. El muchacho se tiró al suelo con su carga en el momento mismo que cayó el pepinazo. Aquel instante fué emocionantísimo para todos pues si llega a estallar la granada roja, lo hubiera hecho también la que el artillero llevaba en sus brazos con el catastrófico efecto que es de suponer. Pero Dios no lo quiso y el proyectil enemigo no estalló y, por tanto, no causó daño alguno. Por cierto que nuestro artillero picó y obtuvo permiso para disparar por su cuenta aquel proyectil.

Hoy se han pasado unos milicianos que cuentan y no acaban de la indisciplina que reina en el campo enemigo, asegurando que a diario se producen manifestaciones de protesta y que ayer, en la visita que hizo Largo Caballero a algunos frentes creyendo que iba a conseguir el mismo efecto que nuestro Generalísimo, tuvo que escuchar las reclamaciones, no sólo de los milicianos marxistas sino también de los componentes de la columna Internacional. Algunos llegaron a amenazar con abandonar las posiciones si no se les daban más alimentos y días de descanso, pues parecían que ahora los tienen en servicio de trincheras 15 días con 2 tan sólo de descanso. Ha sido un disparo que le salió por la culata y probablemente no le quedarán al líder soviético ganas de repetir la función.

Esteban García, 2 aves y 1 cuartillo de judías; Pablo Pérez, 1 res lanar; Dionisio Pérez, 1 res lanar y 1 arropa de patatas; Juan Izquierdo, 1 ave y 1 dc. huevos; Julián Pérez, 1 res lanar y 1 ave; Juan Muñoz, id. id.; Mateo Galán, 1 arropa patatas y 6 cels. trigo; Agustín Barrera, id. id.; Pedro Hedo, 1 fanega trigo; Bernabé Beato, 2 arropas patatas, medio celemin judías y 1 ave; Domingo Yubero, 1 res lanar.

José Gárate, 4 arropas patatas y 3 celemines judías; Nicolás Contreras, 1 res lanar; Andrés Blanco, 1 res lanar y 2 arropas patatas; Caspar Ortega, 5 ptas. y 1 ave; Estefanía Andrés, 2 arropas patatas y un cuartillo judías; Hipólito Martínez, 2 arropas patatas y 1 ave; Hipólito Molina, 1 fanega trigo.

Basilio Palero, 5 ptas., 1 ave y 4 arropas de patatas.

RESUMEN

En metálico, 229 ptas.; patatas, 45 arropas; aves de corral, 52; huevos, 7 docenas; reses lanares, 19; trigo, 6 fanegas y 9 cels.; judías, 4 cels. y 2 cuartillos; nan, 1 de 3 kilos.

El Alcalde, Pablo Pérez.

SUSCRIPCIONES EN FAVOR DEL EJERCITO NACIONAL

Aldea de S. Esteban

Benedicto Molinero, 600 pesetas; Leoncio Aguilera, 600; Gregorio Heras, 600; José de Pablo, 600; Mamiés Poza, 600; Jesús Aguilera, 550; Esteban Poza, 700; Gregorio Rupérez, 600; Andrés Poza, 400; José Hernández, 1.000; Ramón Poza, 700; Aniceto Poza, 600; Tomás Penalba, 400; José Molinero, 200; Raimundo Rincón, 500; Ignacio Rupérez, 250; Domingo de Pablo, 200; Fausto Rupérez, 250; Mariano Rupérez, 250; Julián Gil, 600; Feliciano Penalba, 250; Valentín Rupérez, 100; Simón y Clemente Lafuente, 100; Teófilo Hernández, 250; Jesús Rupérez, 200; Jesús de Pablo, 150; Julio Molinero, 175; Gregorio de Pablo, 200; Lucio Penalba, 75; Eugenio Rupérez, 300; Donato de Pablo, 350; Andrés Poza Olmos, 50; Federico de Marco, 50; Juan Poza, 350; Claudio Crespo, 100; Benito Leal, 100; Teófilo Poza, 250; Pedro Poza, 250; Luis París, 250; Bernardo Sotillos, 50.

José García, 150; Crescencio Heras, 250; Fermín Olmos, 475; Lucía Orrubia, 125; Miguel Ruiz, 40; Francisco de Pablo, 25; Eusebio Sanz, 100; Lucio Hernández, 150; Isabel Larrián, 100; Lázaro Muñoz, 150; María Penalba, 150; Jerónima de Pablo, 150; Pantaleón Poza, 100; Victoriano París, 400; Eugenio Tejero, 50; Eustaquio Sotillos, 500; varios vecinos, 70; idem idem para ropas, 250.

EN ESPECIES

7 kilos de chorizos; 18 idem de tocino; 42 gallinas; 6 fanegas de judías; 47 docenas de huevos y 24 reses lanares.

El Alcalde, Benedicto Molinero.

Benamira

Agustín Pérez, 1 cordero; Alejandro Andrés, 1 id.; Buenaventura Donoso, 2 docenas huevos; Román Huerta, 1 docena huevos; Eugenio Peregrina, 1 hlna; Eusebio Andrés, 1 gallina; Fernando García, 2 gallinas; Antonino Elblano, 1 id.; Valentín Cabra, 1 conejo; Pablo Algorta, celemin y medio de garbanzos; Marcos Algorta, 1 docena huevos; Mariano Algorta, 1 gallina; José Yagüe, 3 docenas huevos; Pedro Cabra, 1 conejo; Manuel Marco, 2 ptas.

Faustino Ballano, 1 cordero; Antonio Lluva, 1 gallina; Atanasio Benito, 1 cordero; Félix Utrilla, 1 id.; Jorge Ambrosio, 1 conejo; Andrés Huerta, 1 cordero; Eloy Lario, 1 celemin garbanzos; Selitiana Marco, 1 id.; Isidoro Pérez, 1 hlna; Anastasio Martínez, 1 celemin garbanzos; Pedro Burriel, 2 docenas huevos; Juan García, 1 gallina; Simón Yagüe, 1 id.; Pablo Pérez, 1 cordero; Antonio García, 2 gallinas; Fructuoso Merced, 1 gallina; Clemente Cabra, 1 docena huevos.

id.; Juan Peregrina, medio celemin garbanzos; Eugenio Peregrina, 1 celemin garbanzos; Román Huerta, 1 gallina; Alejandro Benito, medio celemin garbanzos; Ruperto García, 1 gallina; Antonio Ballano, media docena huevos; Faustino Ballano, 1 gallina; Mariano Algorta, 1 id.; Valentín Cabra, 1 docena huevos; Antonio Donoso, 1 gallina; Pedro Cabra, 1 conejo; Julián Peregrina, 1 celemin garbanzos; Isidoro Pérez, 1 id.; Andrés Huerta, 1 id.; Jorge Ambrosio, 1 id.; Eloy Lario, 1 docena huevos; Pedro Burriel, medio celemin garbanzos; Alejandro Andrés, 1 gallina; Juan García, medio celemin garbanzos; Antonio Lluva, 1 docena huevos; Pablo Pérez, 1 gallina; Bonifacio Peña, 1 id.; Hipólito García, 1 docena huevos.

Antonio García, 1 gallina; Simón Yagüe, medio celemin garbanzos; Fructuoso Merced, 1 gallina; Francisco Donoso, 2 docenas huevos; Florencio Donoso, medio celemin garbanzos; Lázaro Donoso, 1 gallina; Cecilio Pascual, media docena huevos y medio celemin garbanzos; José Yagüe, medio celemin garbanzos; Clemente Cabra, 1 docena huevos; Marcos Algorta, media docena huevos; Anastasio Martínez, 1 docena huevos; Félix Utrilla, 1 id.; Cosme Catalán, 4 latas de sardina pequeñas; Paula Ballano, 2 ptas.; Nicanor Martínez, media docena huevos; Pablo Algorta, 1 celemin garbanzos; Sebastián Marco, medio celemin id.; Eusebio Andrés, 1 celemin id.; Ramona Rojo, 1 conejo; Angel Pérez, 1 celemin de garbanzos; Bernardino Martínez, media docena huevos y medio celemin garbanzos; Román Medina, 1 celemin garbanzos; Eustaquio Pérez, 1 id.; Cirilo Fernández, 1 gallina y 1 celemin; Atanasio Benito, 1 docena huevos.

Narcís de Miguel, 1 cordero, dos docenas y media de huevos, 2 pares de pichones y 1 pollo; Buenaventura Machin, 1 cordero y 1 par de pichones; Marcelino García, 1 cordero y 2 pollos; José Aparicio, 1 cordero y 2 pollos; Ramón Cabrero, 1 cordero y 2 pollos; Apolinario Sacristán, 1 cordero y 4 docenas de huevos; Ambrósio Yubero, 1 cordero y 2 docenas de huevos; Alejandro de Francisco, 1 cordero, 1 conejo y 1 pollo; María Aparicio, 1 cordero y 1 conejo y 1 pollo.

Antonio Casado, 1 cordero y 2 pollos; Hipólito Maqueda, 1 pollo; Sotera Gallego, 2 docenas huevos y 1 vuelta de chorizos.

Sauquillo de Alcázar

El Ayuntamiento, 25 ptas.; Máximo Latorre, 0'50; Narciso Ibañez, 5; Práxedes García, 2; Valero Arancón, 15; Gumersindo Cabero, 2'50; Juliana Calonge, 0'50; Marcelino Bujarrabal, 1; Esteban Serrano, 1; Santos Díez, 5; Félix Caballero, 1; Aurelio Martínez, 2 ptas. y 1 pollo; Francisco López, 5 ptas. y 1 cordero; Estefanía Serrano, 1 oveja; Anacleto Igea, 1 id.; Juan Martínez, 1 id.; Saturnina Delgado, 1 cordero; Elías Yagüe, 1 pollo; Gregoria Huerta, 2 gallinas y 1 docena huevos; Evaristo Martínez, 1 conejo y 1 docena huevos; Federico Gómez, 1 gallina y 3 conejos; Urbano Díez, 1 pollo; Santos García, 1 id.; Julia Yagüe, 1 media de trigo y 1 gallina; Estefanía Rubio, media fanega de trigo y 1 gallina.

Riba de Escalote

El Ayuntamiento, 25 ptas.; un señor que no da su nombre, 25; Benito Carreño, 25; Angel Pascual, 5 y 1 arropa de patatas; Basilio Carrera, 1 pta. y 1 pollo; Antonio Molina, 25 ptas.; Julián Palero, 5 y 2 gallinas.

Domingo Barrera, 2 ptas. y 1 arropa de patatas; Juan Molina, 15 ptas. y 1 gallina; Benito Muñoz, 25 ptas.; Pedro Contreras, 5 ptas., 1 gallo y 2 docenas de huevos; Crescencio Contreras, 5 pesetas y 1 arropa de patatas; Salustiano Lafuente, 3 ptas.

Florencio Sierra, 50 ptas. y 1 manta; Palencia; Cipriano Barrera, 3 ptas.; Domingo Carrera, 1 gallina, 1 par calcetines y 1 dc. de huevos; Félix Pascual Barrera, 2 arropas patatas, 1 pollo, y 1 canar; Alejandro Blanco, 1 lanar, 1 ave y 2 arropas de patatas.

Félix Pascual Andrés, 1 gallina; Jerónimo Pérez, 3 cels. trigo, 1 pollo y medio celemin judías; Maximiano Pascual, 2 arropas patatas y 2 cels. trigo; Hipólito Molina, 1 media trigo y 1 arropa de patatas; Pedro Ortega, 1 res lanar; Francisco Gutiérrez, 1 gallina y 1 arropa de patatas.

Gregorio Martínez, 1 ave; Miguel Viaracho, 1 lanar, 1 ave y 1 arropa de patatas; Ramón Blanco, 3 cels. trigo y 1 ave; Eugenio Pascual, 1 res lanar; Román Gil, 2 cels. de trigo; Eusebio Blanco, 1 res lanar; Juan Andrés, 1 lanar, 1 ave y 2 arropas de patatas.

Alejandro Contreras, 1 gallina y 1 arropa patatas; Manuel Blanco, 1 ave y 3 arropas patatas; Evaristo Palero, 2 aves y 2 arropas patatas; Francisco Barrera, 1 res lanar; Esteban Palero, 1 res lanar; Adrián del Olmo, 1 fanega de trigo y 1 ave.